

РЕЗОЛЮЦИЯ
ХIII КОНФЕРЕНЦИИ ФЕДЕРАЦИИ
ПРОФСОЮЗОВ КАМЧАТКИ «Нулевой травматизм,
как главная цель профсоюзов»

Человеческая жизнь является наивысшей ценностью в современном обществе. Работающий человек, осуществляя свою трудовую деятельность должен находиться в безопасных условиях труда, не получая при этом вред здоровью. Именно основываясь на таком принципе государство будет иметь экономически эффективное развитие.

Снижение производственного травматизма снижает затраты на страховые выплаты, медицинское обслуживание и сохраняет трудовые ресурсы.

Система охраны труда направлена на предотвращение несчастных случаев и профессиональных заболеваний, обеспечивая, таким образом, безопасность и здоровье сотрудников на рабочем месте.

Организации, заботящиеся об охране труда, демонстрируют социальную ответственность и уважение к своим работникам, что является положительным примером в обществе.

Однако, Конференция Федерации профсоюзов Камчатки отмечает, что в современном обществе отсутствует открытая и доступная концепция развития охраны труда, в том числе системы управления профессиональными рисками.

Отсутствие должного внимания к охране труда со стороны работодателей повлекло за собой введение моратория на осуществление государственного контроля за соблюдением трудового законодательства, а также государственного санитарно-эпидемиологического надзора.

Указанные факторы не способствуют снижению производственного травматизма, а наоборот влекут за собой увеличение случаев производственных травм.

Отсутствие целевого финансирования мероприятий, связанных с обеспечением соблюдения норм законодательства, устанавливающих государственные требования охраны труда, способствует возникновению значительных профессиональных рисков для здоровья работников в организациях бюджетной (непроизводственной) сферы.

Отсутствие государственного надзора и ведомственного контроля, эффективных системных решений со стороны федеральных органов исполнительной власти привели к зависимости результатов оценки условий труда и производственного контроля, оценки профессиональных рисков и их приемлемого уровня, а также результатов медицинских осмотров от пожеланий заказчика – работодателя.

В целях повышения экономической заинтересованности работодателей в достоверных данных о рисках повреждения здоровья работников и внедрении эффективных мер по защите жизни и здоровья работников, считаем необходимым развивать систему социального страхования, в части страхования рисков повреждения здоровья работников, приводящих к стойкой утрате профессиональной трудоспособности, инвалидности и необходимости досрочного выхода на пенсию.

Реализация национальной политики по повышению производительности труда не должна негативно отражаться на здоровье трудящихся и входить в конфликт с целями демографической политики государства. Именно поэтому, государству надлежит обратить особое внимание на разработку концепции не только охраны труда, но и концепции организации трудовых процессов, с учетом обеспечения его безопасности для работника.

Учитывая изложенное, Конференция Федерации профсоюзов Камчатки считает необходимым:

- укреплять профсоюзные технические инспекции труда, развивать институт внештатных технических инспекций труда профсоюзов;

- снять мораторий на осуществление проверок соблюдения работодателями трудового законодательства;
- определить одним из первоочередных направлений своей работы повышения уровня грамотности в сфере организации и охраны труда работников;
- усилить контроль за соблюдением стандартов охраны труда на всех предприятиях и организациях;
- обеспечить доступ всех работников к современным средствам индивидуальной защиты;
- активизировать все возможные ресурсы для предотвращения производственного травматизма и профессиональных заболеваний.